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Розвиток промисловості та суспільства 6 

УДК 528.02: 622.271 
 

Є.М. ШВЕЦЬ, І.В. БАРАНОВ, канд. техн. наук, ст. викладачі 
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РОЗРОБКА КЛАСИФІКАЦІЇ ГІРСЬКИХ ПОРІД  

ЗА ТРУДНІСТЮ ЇХ ВИБУХОВОГО ПОДРІБНЕННЯ 
 

Різноманітність властивостей гірських порід викликала необхідність розробки класифіка-

цій, наприклад, за буримістю свердловин, згідно з будівельними нормами та правилами, за трі-

щинуватістю та ін. Усі вони є результатом наукового та практичного досвіду та принесли вели-

ку користь під час розробки родовищ корисних копалин, виконання будівельних робіт тощо.  

Однак колективи, які створили сучасні класифікації, зауважують, що останні можуть вико-

ристовуватися для складання рахунків і кошторисів на початкових стадіях проектування.  

Історично в Україні чорна металургія, яка базується на видобутку залізних руд, займає пе-

редові позиції в промисловості. Чимало робіт виконується на гранітних кар’єрах, оскільки 

Україна геологічно розташована на кристалічному щиті.  

Усім цим роботам притаманне застосування вибухових речовин (ВР), вартість яких завжди бу-

ла високою, але з кожним роком зростає унаслідок подорожчання природного газу, тобто сиро-

вини для їх виготовлення. Тенденція до зростання їх вартості збережеться й у майбутньому.  

З іншого боку, вибухові роботи в промисловості характеризуються значною варіацією яко-

сті подрібнення, що викликає проблеми на стадіях виймання, транспортування, первинного по-

дрібнення скельних порід дробарками. Постає необхідність підвищення якості робіт, 

пов’язаних із проектуванням вибухового подрібнення скельних масивів, переходу до їх проек-

тування на задану якість подрібнення. 

Майже всім попереднім класифікаціям не вистачає очікуваного показника кускуватості, 

наприклад, вмісту негабариту або розміру середнього куска в розвалі гірських порід. Саме цей 

недолік вирішено усунути в розробленій нами класифікації. 

Дана класифікація складається з одинадцяти категорій порід, що охоплює широкий спектр 

міцності порід на стискання в межах від 10·10
6 
Па до 330·10

6 
Па.  

Важливим є наявність інформації про середній розмір блоків у масиві й питому витрату 

емульсійної вибухової речовини. 

Для порід міцністю 200·10
6
 Па і більше в класифікації відведено п’ять категорій. 

Розроблена класифікація складена з урахуванням багаторічного досвіду з проведення вибу-

хових робіт на кар’єрах.  

Для аналізу використовувалися дослідження результатів промислових вибухів порід різної 

міцності та аналізувалась якість подрібнення. Також використовувався аналіз лабораторних дос-

ліджень для визначення коефіцієнта міцності порід за шкалою проф. М.М. Протодьяконова (на 

моделях кубічної форми визначався опір породи на стискання). Далі виконувалося підривання 

даних моделей і детально аналізувався гранулометричний склад подрібнених порід з подальшим 

розрахунком розміру середнього куска.  

Треба зауважити, що розроблена нами класифікація порід за дробимістю вибухом спираєть-

ся на декілька класифікаційних ознак, але однією з них є крупність подрібнення, яка дозволяє 

прогнозувати розмір середнього куска в розвалі, знаючи міцність порід, середню відстань між 

тріщинами та питому витрату вибухової речовини. В якості ВР виступають перспективні емуль-

сійні ВР, які переважно застосовують останнім часом на відкритих гірничих роботах. 

Наведений для різних категорій тріщинуватості розмір середнього куска є раціональним 

значенням для категорії в цілому. Це своєрідний орієнтир для багатьох типів порід, які можна 

віднести до тієї чи іншої категорії.  

Будь-яку таблицю можна узагальнити математичною формулою. Якщо такий результат до-

сягається, то він дає можливість розрахунків не тільки для наведених меж категорій, але й для 

будь-яких значень ознак між межами категорій. У такому випадку математична формула – це 

та ж класифікація, але в концентрованому вигляді, яка дозволяє виконувати розрахунки для 

будь-яких конкретних умов виробництва. 


